

■ 券商评级 | Stock Rating |

彩虹股份 (600707)

评级:增持

评级机构:光大证券

整体来看,我们认为公司经营上最困难的时候已经过去,随着销售的拓展,公司下一阶段的工作重心将逐步转为产能的释放以及综合良品率的提升,未来生产经营有望步入良性循环的阶段。

随着公司加大了对产品 partical 质量问题的专项整治,5代线对下游的认证以及产品销售逐步取得了突破性的进展;6代线目前主要客户均已送样测试,由于测试周期较长,最终结果尚未拿到,但仅就已有的反馈来看,市场所担心的 partical 指标方面反应良好,未来1-2个月认证可能存在的进展值得关注。

唐人神 (002567)

评级:强烈推荐-A

评级机构:招商证券

公司2011年收入增长30%,净利润增长46%,每股收益0.88元,基本符合我们预期。公司上市后明显加强了营销力度,年底的月度销量相比年初已翻番,全年预计销量约170万吨。尤其是在省内,种猪、饲料、屠宰加工、担保等业务与合作养殖同步发展,全产业链的价值拉动作用已逐渐体现出来。

公司种猪场建设进程加快,将成为第二个业绩增长点。此外,肉制品去年受困于猪源紧张且价格上涨,今年有望开始盈利。公司优势在于中式肉品的独特风味,盈利较好,但西式肉品和冷鲜肉目前还处于投入期,且去年猪价过高导致公司生产规模缩小,抵消了中式肉品的利润。今年猪价下滑使公司成本压力缓解,市场推广逐渐加强,有望开始盈利。

好当家 (600467)

评级:买入

评级机构:宏源证券

我们认为,公司的海参苗成本结转方式及捕捞量的错配影响了海参养殖毛利率。从会计处理看,公司海参苗结转是刚性的,两年半结转。而由于海参当期捕捞量同海参苗结转并不完全匹配,导致海参养殖毛利率发生大幅波动。我们预期2012-2013年,随着公司海参捕捞量的上升,海参养殖毛利率会提高到50%以上。我们预期2011-2013年公司海参的捕捞量分别为2015吨、3060吨、3700吨,海参苗结转成本分别为1.5亿元、2亿元和2亿元,销售价格分别为186元/公斤、185元/公斤和182元/公斤。

从我们在农业部渔政部门的调研看,渤海漏油及近年的渤海生态破坏,对环渤海的渔业养殖打击沉重,影响最大的扇贝和海藻,尤其是海藻2011年大幅减产,甚至绝收,导致2011年海藻价格飙升至20元/公斤以上。随着9800亩围堰在3月底合拢,我们预期2011-2013年公司海藻捕捞量为5000吨、9000吨、10800吨。

爱尔眼科 (300015)

评级:推荐

评级机构:长江证券

爱尔眼科发布公告收购益阳新欧视眼科医院、新建韶关爱尔眼科医院,至此,公司共计拥有医院38家,覆盖了全国21个主要省及直辖市,全国医院网络已经基本成型。益阳新欧视眼科医院的并入,使得公司在湖南的三级医院体系进一步完善,目前湖南的地级市里面仅有湘潭、张家界、娄底和湘西自治州4个没有开设爱尔眼科医院,公司在湖南的深耕战略基本已经完成。韶关爱尔眼科医院作为公司在广东省的第一家三级医院,也拉开了广东医院体系建设的序幕。公司未来将会继续以收购或新建的形式来拓展其医院网络。

益阳、韶关两地人口众多,眼科诊疗市场尚处于开发初期,预计未来8年内,韶关医院平均每年能够为公司带来销售收入2015.57万元、投资收益286.69万元;益阳医院平均每年能够为公司带来销售收入1029.72万元、投资收益69.35万元,两家医院加起来平均每年能够为公司提供收益356.04万元。虽然与公司现有利润相比略显单薄,但网络逐步完善带来的品牌效应是无法量化的,因此新开医院具有非常积极的意义。

(晓甜 整理)

本版作者声明:在本人所知的范围内,本人所属机构以及财产上的利害关系人与本人所评价的证券没有利害关系。

游资够狠 “十三太保”今年最大涨幅翻番

昨日逆市再创新高的罗平锌电上涨179.5%独占鳌头

证券时报记者 罗力

据证券时报网络数据部统计,以今年以来的最低价与最高价计算,13只股票阶段最大涨幅超过100%,分别是罗平锌电、宇顺电子、*ST盛润A、鑫龙电器、荣之联、江南红箭、鑫富药业、领先科技、大成股份、鑫富药业、海信电器、重庆啤酒、庞大集团。其中,罗平锌电(002114)以179.53%的阶段最大涨幅独占鳌头,排名第二的宇顺电子今年也上涨了约150%。此外,乐视网、川润股份、ST黑化、ST昌九等多只股票今年涨幅超9成。

尽管本周三股指直线下跌,但这13只翻番的个股中,有9只高点都出现在本周,其中多半是在昨天创出今年的反弹新高,即罗平锌电、宇顺电子、领先科技、大成股份、鑫富药业。其他4只股票中,除*ST盛润A外,高点均出现在2月下旬。相应的,它们的低点也基本与1月6日的股指低点共振,只有

宇顺电子、荣之联、重庆啤酒3只股票的低点延迟到1月17日附近。

这些翻番的股票股价并不高,除重庆啤酒外,它们在行情初期的绝对股价都在20元以下,而5元、6元的股票有7只,占一半还多,而总股本规模也不大,除庞大集团总股本在20亿股以上,其他的股票总股本都在10亿股以下,领先科技、宇顺电子的总股本只有几千万。

这些股票的表现与大盘反弹的行情性质一脉相承。目前来看,A股今年这波上涨还是以游资为先锋的反弹行情,按惯例,游资通常青睐盘小低价股,业绩、估值等方面基本不予考虑。实际上,这些股票的公开交易信息也表明,在股价大涨的背后有游资穿梭的身影。

就以涨幅最大的罗平锌电来说,该股与大盘同在1月6日探出阶段新低,当天尾盘收红后即踏上强劲反弹的旅程,期间曾收出9个涨停板。根据公司7次龙虎榜信息,机构席位没有在买入或卖出席

位上出现过,屡屡现身清一色的游资席位。1月12日罗平锌电累计3日涨幅达20%时,中投证券深圳宝安区创业一路营业部等积极扫货。尽管当天公司本地的营业部是最大的空头,且1月13日公司发布股票交易异常波动公告,预计全年将继续亏损,届时将被实行退市风险警示。但游资的炒作热情并未受到打击,该股当天尾盘仍告涨停,这次的接盘方则变更为财通证券上海漕溪路营业部。经过1天的休整后,该股于1月17日、18日连拉两个涨停,18日的公开交易信息显示当天的实力多头又转为光大证券深圳金田路营业部、东方证券上海张杨路营业部等。东方证券上海张杨路营业部并不是首次出现,该营业部曾在1月12日出现在卖四席位,此后在3月6日也再度出现在卖一席位。在罗平锌电2月7日至9日连续三涨停中,也有广发证券沈阳民主路营业部等同时出现在买卖前列的席位。如此通过多方游资的轮流接盘、合力推升,罗平锌电的股价一路高歌猛进,短短3个月股价

涨幅约180%。

值得一提的是,这13只股票也有一些是机构重仓持有的品种,如海信电器、庞大集团、江南红箭、鑫富药业等,不过,机构在这波上涨中并没有发挥主导地位。典型如海信电器,在1月13日因业绩预增100%以上而“一”字涨停时,有4家机构合计抛售近9000万元。而庞大集团

2月13日的涨停虽也有机构的一份力,不过当天三机构仅买入1670万元,而买一席位的华泰证券上海国宾路营业部扫货8590万元,与买二的东方证券上海新川路营业部合计买入1亿元,占当天成交额的近一半。此外,机构在江南红箭的交易中兼有买入与卖出之举,但出现频率不多,而在鑫富药业中则无迹可觅。

十三只今年涨幅翻番个股一览

代码	简称	最大涨幅(%)	最低价出现日期	最高价(元)	总股本(亿股)
002114	罗平锌电	179.53	2012-3-7	16.80	18.38520
002289	宇顺电子	149.93	2012-3-7	34.49	7.35000
000030	*ST盛润A	124.89	2012-2-16	15.18	28.84200
002298	鑫龙电器	116.92	2012-3-5	24.10	16.50000
002642	荣之联	109.88	2012-2-27	32.80	10.00000
000519	江南红箭	108.20	2012-3-6	13.20	19.11536
002118	鑫富药业	106.04	2012-2-20	13.99	51.29914
000669	领先科技	106.00	2012-3-7	30.20	9.25050
600882	大成股份	104.41	2012-3-7	12.51	21.37264
002019	鑫富药业	103.17	2012-3-7	12.80	22.04200
600060	海信电器	102.86	2012-3-5	22.72	86.88743
600132	重庆啤酒	102.78	2012-2-24	40.88	48.39712
601258	庞大集团	100.55	2012-3-5	10.97	262.15000

数据来源:本报网络数据部

■ 新股定位 | IPO Pricing |

蓝英装备博雅生物周四上市

蓝英装备(300293)和博雅生物(300294)于2012年3月8日在创业板上市,创业板个股数将增加至293只。

蓝英装备(300293)本次上市1200万股。该股发行价格为24.8元/股,对应市盈率为23.4倍。公司主要从事自动控制技术的开发与应用,在轮胎、冶金、节能等自动控制应用领域取得显著成绩,成为国内上述自动控制领域内的知名企业。凭借较高的技术水平,公司生产的轮胎成型机得到客户认可,销量快速增长。目前公司已形成了年产30套子午线轮胎成型机的生产能力,2010年占国内超过8%的市场份额,成为我国子午线轮胎成型机主要供应商之一。公司与国际领先的机床设备制造商DVS成立合资公司,针对中国市场开发电主轴单元和高端复合机床,电主轴业务将成为公司新的业绩增长点。本次发行募集资金将投向全自动子午线轮胎成型机产业化项目和耗能工业智能单元集成系统产业化项目,投资总额2.22亿元。

公司盈利能力强,近年主营业务毛利率维持在40%左右,高于同行业上市公司,拥有较强的盈利能力。但是,随着公司募投项目的投产,将新增固定资产投资16272万元,每年将新增固定资产折旧1127万元,短期内存在固定资产折旧大幅增加导致盈利能力下滑的

风险。预计该股上市后后定位在30元左右。

博雅生物(300294)本次上市1523万股。该股发行价格为25元/股,对应市盈率为31.25倍。公司是江西省唯一一家经国家认定的血液制品定点生产单位。主营产品:白蛋白、人免疫球蛋白、静注人免疫球蛋白(pH4)、狂犬病人免疫球蛋白、冻干静注人免疫球蛋白(pH4)、乙型肝炎人免疫球蛋白、人纤维蛋白原等3大类7个品种21个规格。公司率先在全国血液

制品行业中通过国家药品GMP(优良制造标准)认证,2001年被认定为国家火炬计划重点高新技术企业,2010年被认定为国家高新技术企业,建有省级企业技术中心。公司计划募集1.61亿元用于单采血浆站新建及改造、乙肝等特免蛋白产业化和中试体系项目,分别占总额的22.4%、54.3%和23.3%。

血制品企业的核心竞争力是浆源、血浆综合利用和管理,公司有技术优势,规模小,业绩弹性大。血液制品行业受血浆供给制约,长期供不应求。血制品企业的核心竞争力是

历次抑制炒新规则对新股表现影响不一

昨晚深交所公布《关于完善首次公开发行股票上市首日盘中临时停牌制度的通知》,决定对盘中成交价较当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过10%的新股,或盘中换手率达到或超过50%的新股,可实施盘中临时停牌至14:57,今日上市的这两只新股正好首当其冲。那么,此前深交所出台抑制炒新规则后,对紧跟其后上市的新股有何影响呢?

2007年4月20日,深交所首次发布抑制炒新的通知,当天中小板有两只新股上市,分别是中环股份与沃尔核材。也许是由于当时火热的牛市行情以及规则的

宽松,这两只股票上市首日均表现尚好,全天没有特停,而且收盘分别大涨199%、234%。

2007年8月10日,深交所再次发布严控炒新股的新规则,当天上市的三只股票中,西部材料与江苏通润盘中遭遇了特停,其中,江苏通润因盘中涨幅与开盘涨幅之差达50%而被临时停牌15分钟,西部材料因盘中涨幅与开盘涨幅之差先后达到50%、90%而被深交所两次特停,收盘时,西部材料上涨415%,江苏通润上涨222%,尽管这两只新股首日涨幅均相当可观,但当天均呈冲高回落态势,收出了大阴线,而且江苏通润当日盘中出现的最高

价成为历史最高价。

2009年7月2日,为配合新股发行制度改革和首次公开募股(IPO)重启,深交所第三次发布抑制新股首日炒新的通知,7月10日桂林三金、万马电缆登陆中小板。这两只股票首日仍然表现良好,收盘涨幅分别达82%、125%,但是在早盘因涨幅超20%而一度双双被停牌半小时,开盘后桂林三金的涨幅明显收窄,且停牌前触及的最高价也成为历史最高价。

综合来看,深交所的相关措施对紧跟其后上市的新股首日表现有一定的抑制作用,因此,投资者宜注意追涨风险。

(罗力)

■ 异动股扫描 | Ups and Downs |

矿业梦难圆 华阳科技“一”字跌停

异动表现:因重要事项未公告而于3月1日停牌的华阳科技(600532),昨日刊登了复牌公告,受公司重大资产重组方案未获得通过的消息影响,该股开盘即“一”字跌停,后市堪忧。

点评:作为中国农药行业十强企业的山东华阳科技公司,在今年年报披露之际,刊登了《2011年度业绩预告亏损股票特别处理风险提示公告》。公告显示,受市场因素影响,公司氯气产品价格大幅下跌而对业绩产生了较大影响。另一方面,公司控股子公司宁阳鲁邦正阳热电有限责任公司的亏损,也加大了公司的业绩亏损。

而在此前即去年9月,公司曾为转型之路积极运作。从其当时发布的重大资产重组及增发预案的公告来看,公司拟置出原有盈利能力差的农药化工类资产,

注入盈利能力强的铁矿石采选类资产,通过资产置换的方式变身采矿业公司。

不过,公司欲通过资产置换变身矿企的计划,遭到了证监会并购重组委的否决,公司第一大股东淄博宏大矿业有限公司(占公司总股本20.38%)的借壳梦也终于破灭。对于被否原因,虽然据业内人士分析,认为主要是由于规避经营独立性、同业竞争等方面的质疑。而重组遭否,对本已面临戴帽风险的华阳科技来说,无疑更是雪上加霜。

受此消息影响,公司股票昨日复牌即告跌停,由此也表明该股自2月启动以来的反弹行情宣告结束。市场期待的重组告吹加上业绩戴帽的风险,令该股后市堪忧,投资者需要规避。

重组预案助力 安诺其连现四涨停

异动表现:连续三个“一”字涨停之后,因刊登股票交易异常波动公告而停牌一小时的安诺其(300067),复牌后多空双方争夺依然激烈,该股在午后13时30分再度封住涨停板,成交量明显放大,换手25%。

点评:创业板退市制度实施在即,不过,因筹划重大资产重组事项而停牌一个月的创业板股票安诺其,3月2日复牌并刊登了《发行股份及现金购买资产预案公告》,此后格外被市场追捧,连续出现四个涨停。

公司是一家新型纺织面料和特色化需求的全套染整解决方案供应商,也是国家纺织产品开发基地企业中唯一的染料企业,公司专注于针对新型纺织面料和个性化染色需求的染料产品及其配套染整工艺的开发研究。

公司3月2日公告披露,2012年2月29日,公司与丽源数码、湖

北丽源及华润富先生签署了《发行股份及现金购买资产之框架协议》,公司希望通过此次交易成为国内唯一能够生产含氟活性染料的企业,增强其在活性染料领域的研发实力,实现外延式发展的战略目标。

在昨日的股票交易异常波动公告中,公司明确表示此前的重组预案已进行信息披露,且不存在需要更正、补充之处,公司不存在未公开的重大信息等。需要引起注意的是,该股昨日涨停的量能放大非常明显,换手也由此前的持续低迷增至25%。另外,公司此次发行股份及现金购买资产的相关事项只是在第二届董事会第六次会议审议通过,尚需股东大会批准,并须经并购重组委审核及中国证监会核准,公司预案能否最终落定仍存在不确定性,因此,投资者需谨慎追涨。

(恒泰证券 鲁晓君)

STCN
证券时报网·中国

www.stcn.com

专家在线
[今日值班专家]

<p>09:30--11:30</p> <p>华林证券</p> <p>股海波</p> <p>民生证券</p> <p>胡华雄</p>	<p>13:00--15:00</p> <p>长江证券</p> <p>魏国</p> <p>国信证券</p> <p>唐永华</p>
---	--

专家在线
www.STCN.com 精彩回顾

3月7日,证券时报网(www.stcn.com)《专家在线》栏目与投资者交流的嘉宾有大同证券分析师王志宏、九鼎鼎盛投资顾问有限公司分析师肖玉航、东莞证券分析师方亮。以下是几段精彩问答回放。

时报网友: 山东黄金(600547)被套,后市如何操作?

王志宏: 近期国际黄金期货价格调整幅度较大,美国出台QE3的预期也在下降,预计短线黄金价格将走弱,黄金股股价也将承压,建议短线以逢高减仓为主。

时报网友: 万泽股份(000534)现价可以进吗?

肖玉航: 万泽股份是一家全国性的小地产公司,在北京、汕头、深圳都有地产项目。3月2日基金借利好减仓,主力已出局,受房地产调控政策影响,短期该股不会有大的表现,不建议介入。

时报网友: 中国船舶(600150)可以继续持有吗?

肖玉航: 中国船舶昨日加速上行,指标多头发散,买盘也明显大于卖盘,后市可能会继续惯性冲高,可适当谨慎持股。

时报网友: 现在可以低吸一些什么股?

方亮: 《核电中长期规划》和《核安全规划》4月下旬可能获批,届时核电项目审批可能重启,现在可考虑潜伏核电核能板块。

时报网友: 航天信息(600271)满仓,后市如何操作?

方亮: 公司股价相对位置偏高,近几天放量下跌,还没有企稳,如果是满仓,可考虑适当降低仓位。

(万健伟 整理)

与更多专家交流,请登录证券微博(t.stcn.com)